Контрольная работа по теме: 
«Геометрическая оптика».

1. Луч света падает на отражающую поверхность под углом 500 к ней. Каков угол между падающим и отраженным лучами?

           А. 500      Б.1000      В.400        Г.800

2. Предмет высотой 2м. дает тень длиной 1м. Какой длины тень дает дерево высотой 6м?
    А.3м.          Б.2м.           В.6м.         Г.4м.

3. Перед плоским зеркалом, стоящим вертикально, стоит человек на расстоянии 2м. от него. Чему равно расстояние от зеркала до его изображения?
   А. 1м.             Б.2м.     В.4м.               Г.3м.

4. Как изменится  расстояние между человеком  и его изображением,  если человек приблизится к зеркалу на 1м?
 А.  Увеличится на 2  м.     Б.   Не  изменится.      В. Уменьшится  на  2 м.       
Г. Уменьшится  на  1м.

5. При некотором  значении угла  падения  луча  света  на  границу  раздела  двух  сред  отношение  синуса  угла  падения  к  синусу  угла   преломления  равно п.  Чему  равно  это  отношение  при  уменьшении  угла  падения  в  2  раза?


     А .                Б.  п             В. 2п            Г.  п

6.  При  переходе  луча  света  из  первой  среды  во  вторую  угол  падения  600, а  угол  преломления  300.  Чему  равен  относительный  показатель  преломления  второй  среды  относительно  первой? 
А. 1,73.            Б.0,5               В.2.              Г.0,58

7.Какая среда оптически более плотная?
 (
I
II
)
А. I          Б. II          В.Среды одинаковой оптической плотности.
Г. Среди ответов нет правильного.

8. Каков абсолютный показатель преломления среды, если скорость света в ней 
200 000 км\с?
А.  0,67 		Б. 1,5		В. 2		Г. 1,33
9. Скорость света в первой среде 250 000 км\с. Относительный показатель преломления второй среды  относительно первой равен 1,25. Какова скорость света во второй среде?
А. 200 000км/с.     Б. 312 500 км/с.       В. 225 000 км/с.     Г. 150 000 км/с.

10. Показатели преломления относительно воздуха для воды, стекла и алмаза соответственно равны  1,33, 1,5 и 2,42. В каком из этих веществ предельный угол полного отражения при выходе луча в воздух имеет минимальное значение?
А. В воде. Б. В стекле 	В. В алмазе.	Г. Во все трех веществах одинаковые.

11. Луч, падающий на треугольную призму, выходит из нее 
А. Отклонившись к основанию призмы. Б. Отклонившись от основания призмы.
В. Не меняя направления распространения  Г. В обратном направлении. 
12.


 (
 8 см.
)
 (
А
)

	                                                                

На рисунке показан ход лучей от источника света  А через тонкую собирающую линзу. Какова оптическая сила данной линзы?
А. 12,5 дптр. 		Б. 25 дптр.	  В.-25 дптр. 	      Г. 15,0 дптр 
  
13. Определить оптическую силу системы двух соприкасающихся линз, если оптическая сила одной из них  –5 дптр., а фокусное расстояние второй равно 50 см. 
А. 2,5 дптр. 		Б. 3 дптр. 		В. –3 дптр. 		Г. 7 дптр. 
14. Из стекла (п = 1,5) изготовлена двояковогнутая линза с радиусами кривизны  по 50 см. 
Определите оптическую силу данной линзы.
А.  –2 дптр. 		Б. 2 дптр. 		В. 0,5 дптр. 		Г. –0,5 дптр. 


 15. Каким получится изображение предмета в собирающей линзе, если он находится между фокусом и двойным фокусом линзы?
А. Действительно, перевернутое, уменьшенное.
Б. Мнимое, прямое, увеличенное.
В. Изображения не будет. 
Г. Действительное, перевернутое, увеличенное.

16. Каким будет изображение предмета в собирающей линзе, если он находится между фокусом и оптическим центром линзы?
 А. Мнимое, прямое, увеличенное.
 Б. Действительное, прямое, уменьшенное.
 В. Действительное, перевернутое, увеличенное.
Г. Мнимое, прямое, уменьшенное.

17. Каким будет изображение предмета в рассеивающей линзе? 
А. Мнимое, прямое, увеличенное.
 Б. Мнимое, прямое, уменьшенное.
 В. Действительное, прямое, уменьшенное. 
Г. Мнимое, перевернутое, увеличенное.

18. Правильно показывает ход луча АВ после прохождения рассеивающей линзы луч

 (
F
F
A
B
1
2
4
3     
)

 А.1             Б.2           В.3            Г.4


19.На дно широкого сосуда, наполненного водой (п = 1,33), помещен точечный источник света. Чтобы свет не выходил из воды над источником помещают круглую непрозрачную пластину. Сосуд наполнен водой до высоты 15 см. Чему равен минимальный диаметр пластины? Ответ выразить в сантиметрах и округлить до целого числа.

20. Линза, фокусное расстояние которой 20 см., даёт на экране изображение предмета с четырёхкратным увеличением. Экран подвинули к линзе вдоль её главной оптической оси на 40 см. Затем при неизменном положении линзы передвинули предмет, чтобы изображение снова стало резким. Определите увеличение Г во втором случае.
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